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Публичный доклад

Наименование учреждения: Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад № 410» г. Перми

Территория: Пермский край, город Пермь, Кировский район

Год основания – 1986  (корпус № 1), 1968 (корпус № 2). Статус – МАДОУ « Центр развития ребенка – детский сад № 410» г.Перми.

Учредитель: Департамент образования администрации г. Перми

Учредительные документы:

Лицензия на ведение образовательной деятельности бессрочная от 22.03.2011

Серия РО № 018320

Свидетельство о государственной аккредитации ГА № 024238 регистрационный номер № 1от 18.03.2009.  Свидетельство действительно до 11.04.2012.

Фамилия, имя, отчество руководителя: Канашина Вера Владимировна

Юридический и фактический адрес: 614109, г. Пермь, ул. Танцорова, 28 

Структурное подразделение по адресу 614109, г. Пермь, ул. Капитанская. 21

Телефон, электронная почта: 250-25-39 (корпус № 1), 250-25-49 (бухгалтерия), 250-25-69 (корпус № 2), ds410@rambler.ru
Сайт учреждения: htt://ds410.ucoz.ru/
Проезд до остановки «Водники» авт. №  8,60. 

Общая характеристика

МАДОУ « Центр развития ребенка – детский сад № 410» г. Перми.
 
МАДОУ « Центр развития ребенка – детский сад № 410» г. Перми располагается в микрорайоне Старые Водники Кировского района города Перми в живописном месте на высоком правом берегу Камы. 

Улицы:  Танцорова, Калинина, Каляева, Байкальская, Капитана Пирожкова, Боцманский переулок, Нижнекурьинская, Водников, Теплоходная, Макарова.

 Вблизи детского сада расположены СОШ № 1, 83, МАДОУ «Детский сад № 409»,  городская детская клиническая поликлиника № 4, центр занятости населения, храм святого князя Владимира, ЦДТ «Исток», ресторан «Парус», магазины.

Микрорайон связан транспортными магистралями со всеми районами города через Камский и Красавинский мосты.

Здания детского сада типовые, двухэтажные, расположенные  вдали от промышленных предприятий. Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы, альпийская горка, огород, водоем, клумба-гусеница лекарственных трав, уголок нетронутой природы, поляна сказок. 

Площадь земельного участка:

 корпус № 1 - 9756+-20,26 кв.м; корпус № 2 – 4957,81 кв.м

 
Площадь территории детского сада:

            корпус № 1 – 1820,1 кв.м,  корпус  2 – 877,1 кв.м 

Площадь двухэтажного здания корпус № 1 -2228,9 кв.м,  корпус  2 – 1069,7 кв.м

 По нормативу наполняемость: корпус № 1 - 291 человек,  корпус  2 – 121 человек.

Составление социальных паспортов групп ДОУ № 410 в 2013-2014 учебном году показало: полные семьи- 85%, неполные семьи - 14%, опекаемые – 1%. (мать-одиночка, родители в разводе, папы, воспитывающие одни детей), семьи с одним ребенком – 35%, с двумя детьми – 52%, многодетные семьи- 13 %.

Образовательный уровень родителей:

Высшее образование – 44%, 
Среднее – 9%

Среднее специальное- 47%

МАДОУ строит свою работу с родителями как комплексную систему материальных и духовных взаимосвязей, основанных на правовых и нравственных нормах.

В учреждении функционирует 17 групп общей численностью 471 детей, укомплектованных по возрастному принципу:

- 1 группа раннего возраста (с 2 – 3 лет);

- 16 групп дошкольного возраста (с 3-7 лет).

Детский сад работает по пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями

(суббота, воскресенье). Режим работы- 12 часов в день (с 7.00.до 19.00 часов). 

Отношения учреждения с родителями определяются договором о сотрудничестве, который заключается при приеме ребенка в детский сад.

Управление
В своей деятельности Учреждение руководствуется законодательством Российской Федерации, в том числе законом РФ « Об образовании» от 29.12.2012 № 273, Федеральным законом РФ « Об автономных учреждениях», Типовым положением о дошкольном образовательном автономном учреждении в Российской Федерации, Санитарно-эпидемиологическими правила и нормативы 2.4.1.3049-13 (Утверждены постановлением Главного государственного санитар​ного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. № 26),

«Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (утв. приказом Минобрнауки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, Регистрационный №  30384  от 14 ноября 2013 г. Министерства юстиции РФ),нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Пермской области и Пермского края, решениями органов управления образованием Российской Федерации и других уровней, договором с Учредителем, Уставом МАДОУ « Центр развития ребенка – детский сад № 410» г. Перми и локальными актами МАДОУ № 410 г. Перми.

Непосредственное управление детским садом осуществляет заведующий Канашина Вера Владимировна, педагогический стаж- 26 лет, в должности руководителя – 12 лет,  прошедшая аттестацию на соответствие занимаемой должности «руководитель» ( 07.2012 ). 

Органами управления МАДОУ являются Наблюдательный совет, Управляющий совет, Педагогический совет и общее собрание трудового коллектива.

В дошкольном учреждении соблюдается исполнительская дисциплина: имеется номенклатура дел, регистрируется входящая и исходящая документация, осуществляется работа по изучению и реализации нормативных документов (приказов, инструкций, распоряжений), распределены обязанности между всеми участниками образовательного процесса. Делопроизводство организовано на современном уровне и соответствует Закону РФ « Об образовании», ТК РФ.

Трудовые отношения участников образовательного процесса оформлены трудовыми договорами в соответствии ТК РФ, имеются должностные инструкции, правила внутреннего трудового распорядка.

Данная система способствует включению каждого участника педагогического процесса в управление МАДОУ, происходит развитие личностных и профессиональных качеств работников, их функционала, вовлечение в управление МАДОУ общественности.  

Материально-техническая база
Развивающая среда в ДОУ выступает не только условием творческого саморазвития личности ребенка, фактором оздоровления, но и показателем профессионализма педагогов. 
          На основании  результатов тематической проверки организации развивающей среды в муниципальных образовательных учреждениях, имеющих группы для детей дошкольного возраста, проводимого департаментом образования, предметно-развивающая среда  групп детского сада соответствует возрастным особенностям, пространство групповых помещений распределено согласно требованиям; оборудование и материалы соответствуют санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам, эстетическим требованиям; материалы и оборудование для организации и проведения прогулки имеются в полном объеме.  Следовательно, развивающая  среда ДОУ включает оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.
         В ДОУ функционирует 17 групп (17 групповых помещений, 17 спален). В ДОУ функционируют физкультурный и музыкальный залы,  кабинет психолога, логопедический кабинет, мини-музей «Русская изба», зимний сад, медицинский (включая процедурный), три спортивные площадки, лыжная база, все прогулочные участки оборудованы детским игровым оборудованием. Данные компоненты обеспечивают возможность организации разнообразных видов детской деятельности по интересам. 

Создана современная информационно- техническая база: компьютеры, система мультимедиа, 1 эл. ящик, ТВ, муз. центры, магнитофоны, видео и аудио материалы и картотеки для работы с детьми и педагогами, и др.

Педагогические кадры.
Педагоги являются наиболее активным и существенным элементом в организационной структуре дошкольного учреждения.

Образовательный уровень педагогов 

МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 410» г. Перми.

В детском саду работают 42 педагога (воспитателей – 34), из них 48 % имеют  высшее  педагогическое образование, 26% - среднее специальное педагогическое. Имеют высшую квалификационную категорию 4 педагога (10%), первую квалификационную - 13 педагогов (31%), вторую квалификационную категорию имеют 6 педагогов (14%), соответствие занимаемой должности – 5 педагогов (12%). Не имеют категории 14 педагогов (33%).

	Педагогический стаж имеют:


 до 3 лет - 3 человека   (7 %)

 до 10 лет - 8 человек (19 %)                                

 до 15 лет - 6 человек (14 %)

 до 20 лет - 7чел.  (17%)

выше 20 лет – 18 чел.   ( 43%)

В 2013-2014 учебном году педагогический коллектив пополнился молодыми кадрами.

    
Педагоги МАДОУ  участвовали в конкурсах педагогического мастерства:   воспитатель Бородина В.П. – Всероссийский конкурс «Лучшая дидактическая игра» (диплом 3 степени), воспитатель Смирнова С.В. – Общероссийский конкурс «Лучшее занятие НОД в ДОУ 2 полугодия 2012-2013 учебного года» (диплом 2 степени), воспитатель Атеева Т.Г. – Всероссийский конкурс «Лучший конспект НОД» (диплом 2 степени), воспитатели Бардина Г.А., Гилева Т.А. – Международный сетевой конкурс «Моя группа» (диплом за 2 место), Всероссийский конкурс по оформлению территории детского сада  (диплом за 2 место), воспитатель Петрова Е.А. - Всероссийский конкурс по оформлению территории детского сада  (диплом за 2 место), музыкальный руководитель Насыхова Е.В. -  Общероссийский конкурс «Лучшая разработка сценария праздника 2013-2014 учебного года» (диплом 2 степени). Команда педагогов ДОУ приняла участие в активной городской игре «Encounter».
Педагоги организовали детей групп для участия во всероссийских конкурсах: «Осень по земле шагает», «Весеннее настроение», «Подводный мир», «Зима» (конкурсы рисунков), «Орленок» (физкультура), «Дети читают стихи» (конкурс декламаций). Дети и педагоги получили сертификаты. Дети приняли участие в городских конкурсах: «Звездный дождик» (диплом 2 степени),  городской экологической акции «Покормите птиц», в городских передвижных выставках детского творчества.

             Воспитанники ДОУ принимали активное участие в районных конкурсах и соревнованиях: 1 место в конкурсе рисунков «Зимняя сказка», участие в спортивных соревнованиях «Лыжное многоборье», «Санный спорт», конкурсе фольклорной песни «Неваляшка», танцевальном конкурсе «Давайте потанцуем».
    
 Использование различных форм методической работы дает положительные результаты, если доминирующим становится личностно- ориентированный подход в образовании не только детей, но и педагогов. Осуществление  возможно при условии вовлечения в нее широкого круга специалистов: методиста, воспитателя по экологии, воспитателя по изобразительной деятельности, психолога, социального педагога, логопеда, медицинского работника, инструкторов по физической культуре, музыкальных руководителей, делегируя и распределяя обязанности. Все они имеют высокий профессиональный уровень, компетентны, инициативны. 

Образовательные программы.
 
Деятельность дошкольной образовательной организации направлена на реализацию федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования по направлениям развития образования детей:
- социально-коммуникативное развитие;

- познавательное развитие;

- речевое развитие;

- художественно-эстетическое развитие;

- физическое развитие.

Образовательная  Программа ДОУ направлена:

- на создание условий развития ребенка, охватывающих возможности для его социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видом деятельности;

- на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.    

ДОУ реализует программы:
     
Программа развития и воспитания детей в детском саду: 

 Базисная программа развития ребенка-дошкольника «Истоки» (Центр «Дошкольное детство» им. А.В. Запорожца), 

	Парциальные программы


	Развивающие занятия с детьми 3-4 и 5-7 лет под ред. Л.А. Парамоновой

	Л.Г. Петерсон, Е.Е. Кочемасова «Игралочка» 1-2 части.

	Л.Г. Петерсон, Н.П. Холина «Раз- ступенька, два-ступенька»

	О.С. Ушакова, А.Г. Арушанова Программа и конспекты «Занятия по развитию речи в детском саду».

	О.С. Ушакова, Н.В. Гавриш «Знакомим дошкольником с  литературой».

	Л.Е. Журова, Н.С Варенцова, Н.В. Дурова, Л.Н. Невская. «Обучение дошкольников грамоте».

	Н.В. Алешина «Ознакомление дошкольников с окружающим миром и социальной действительностью»

	Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина «Безопасность». 

	Л.А. Парамонова «Детское творческое конструирование»

	С. Л. Новоселова «Игра дошкольника»

	О.П. Радынова «Музыкальное развитие детей».

	И.А. Лыкова «Цветные ладошки»

	Е.А. Тимофеева, Е.А. Сагайдачная, Н.Л. Кондратьева «Подвижные игры: Хрестоматия и рекомендации».

	А.М. Федотова «Пермский край, мой родной край»

	Л.В. Коломейченко «Программа социального развития детей дошкольного возраста»

	Л.Н. Пустынникова «Система»

	Т.Э. Токаева «Будь здоров, дошкольник», «Будь здоров, малыш»

	Педагогическая технология развития ребенка как субъекта физкультурно оздоровительной деятельности «Будь здоров дошкольник!»  Т.Э. Токаева

	 Педагогическая технология развития ребенка как субъекта физкультурно-оздоровительной деятельности «Будь здоров малыш!» Т.Э. Токаева

	Тарасова К.В. Нестеренко Т.В. «Гармония»


 
Дополнительные:

	Художественно-эстетическая: Насыхова Е.В. фольклорный кружок «Бубенец», Когырева Т.В., Сосунова Е.Н. кружок ИЗО – деятельности «Цветик-семицветик»,  Софина Е.В.;  Мурзина С.Л. «Ритмика»  по программе Бурениной  «Ритмическая мозаика»,  Петрова Е.А. театральный кружок«Петрушка»

	Физическая: Чунарева Л.Н. «Лечебная физкультура», секция по волейболу «Спортик»

	Коррекция речи: Гвозденко Т.Ю. ; Теплоухова К.С. «Логоритмические занятия»


	Подготовка детей к школе: Сосунова Е.Н. «Подготовка руки к письму», Комарова И.В.обучение грамоте «Грамотейка» по программе Венгер Л.А «Одаренный ребенок»

Работа групп кратковременного пребывания: Вдовина Л.И.. Сосунова Е.Н. «Родничок», Цапко Н.В., Чунарева Л.Н. «Малышок»

	Обучение иностранному языку: Клешнина И.П.. «Занимательный английский», «АВС»


     
Анализ выполнения программы по направлениям показал, что воспитанники освоили программу «Истоки» в 2013-2014 учебном году на 95%.
    
Уровни освоения детьми каждого конкретного вида деятельности определялись в процессе наблюдения учебной, игровой деятельности, анализа детских работ, а также специальных тестовых заданий, разработанных педагогами-специалистами на основе рекомендаций авторов  примерной основной общеобразовательной программы «Истоки».
      
Воспитанники подготовительных групп нашего учреждения поступили в  СОШ № 1, 83, 19, 73 гимназии № 6,8.

Состояние здоровья воспитанников. 

Меры по охране и укреплению здоровья воспитанников
    
 Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей – одно из приоритетных направлений деятельности детского сада, поэтому в реализации системы физкультурно-оздоровительной работы принимает участие весь персонал детского сада. Родители также принимают активное участие в проводимых в ДОУ мероприятиях. 

        
Физическое воспитание в группах осуществлялось по региональной программе оздоровительной направленности «Будь здоров, малыш!» (автор Т,Э.Токаева), программа «Будь здоров, дошкольник» !»(автор Т,Э.Токаева).
        
 В результате ее реализации установлено, что совместные усилия семьи и педагогов приводят к улучшению здоровья и физического развития детей. Родители становятся более компетентными в области физического воспитания своего ребенка и укрепления его здоровья, малыши подрастают активными, самостоятельными. 

        
В ДОУ созданы необходимые условия для физического развития детей: имеются отдельные физкультурные залы, три физкультурные площадки, лыжная база.

      
Для занятий с детьми в зале имеется необходимое современное оборудование: гимнастическая стенка, массажёры, маты, модули, фитболы. Три физкультурные площадки, расположенные на улице оснащены лестницами, дугами для подлезания, металлическими конструкциями для развития равновесия, координации, площадкой для игры в баскетбол, волейбол. Для занятий на воздухе используются лыжи, бадминтон, баскетбольные мячи, скакалки, городки, коньки. Во всех возрастных группах созданы физкультурно-оздоровительные центры. 

      
На физкультурных занятиях осуществляется индивидуально-дифференцированный подход к детям: при определении нагрузок учитывается уровень физической подготовленности и здоровья, половые особенности. В каждой возрастной группе имеются «листы здоровья», в которых отражаются особенности физического здоровья (группа здоровья, физкультурная группа, хронические заболевания, антропометрические данные). Опираясь на эти сведения, проводится коррекционная работа с детьми ДЧБ, с нарушениями осанки и плоскостопием. С детьми, имеющими нарушения осанки и плоскостопие, проводятся занятия по ЛФК.

     
Систематически проводятся:

· утренняя гимнастика, как средство тренировки и закаливания организма;

· адаптационная гимнастика;

· закаливание, (воздушные ванны, хождение босиком);

· подвижные игры на прогулке;

· физкультминутки на занятиях;

· коррегирующая гимнастика после сна;

· «недели здоровья», позволяющие снять физическое и психическое утомление детей;

· медико-педагогический контроль.

     
Традиционными стали Недели здоровья в ДОУ. Воспитанники ДОУ являлись активными участниками спортивных мероприятий «Осенний марафон», «Веселые старты», проводимых в районе и занимали призовые места. 

    
Основной задачей медицинского персонала в ДОУ является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей. Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение правильного физического и нервно-психического развития и снижения заболеваемости детей.

    
Питание детей в МАДОУ организовано в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами (Сан Пин 2.4.1.3049-13).

    
На основании примерного 20 -дневного меню составляется меню-требование установленного образца.

     
При составлении 20–дневного меню используем Программу дошкольного питания, Сборник технологических нормативов, рецептур блюд и кулинарных изделий для дошкольных организаций, рекомендованный  Уральским региональным центром питания (2013 год).     

           Один раз в десять дней бухгалтер по питанию контролирует выполнение среднесуточной нормы выдачи продуктов на одного ребенка и при необходимости проводит коррекцию питания в следующей декаде. Подсчет основных пищевых ингредиентов по итогам накопительной ведомости проводится один раз в месяц,       подсчитывается калорийность (количество белков, жиров, углеводов.)

     
В весенне-зимний период проводится витаминизация пищи, используются напитки из шиповника, клюквы и лимона.

    
Медицинское обслуживание осуществляет медицинский персонал городской детской клинической поликлиники № 4 Кировского района г. Перми, который наряду с администрацией Учреждения несет ответственность за проведение лечебно- профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания воспитанников. Медицинские услуги в пределах функциональных обязанностей медицинского персонала оказываются бесплатно. Платные услуги (медицинские) не предоставляются.

                         Обеспечение безопасности дошкольного  учреждения
     
В МАДОУ созданы условия по организации безопасности воспитательно-образовательного процесса:

· Приказом руководителя назначен ответственный за организацию безопасности образовательного процесса и охрану труда работников, который периодически проходит обучение;

· Со всеми работниками (1 раз в три месяца) изучается инструкция « Охрана жизни и здоровья детей в детских садах и на детских площадках»;

· 2 раза в год изучаются правила ПБ в РФ (ППБ- 01-93) и правила ПБ для дошкольных учреждении (ППБ- 101-89);

· 2 раза в год проводятся тренировки по эвакуации детей при пожаре;

· Сигнал пожарной тревоги передается на пульт пожарной части;

· издан приказ по учреждению « Об охране труда и соблюдении ТБ в ДОУ в 2013-2014 учебном году»,  создана комиссия по соблюдению правил ТБ, по наблюдению за состоянием и эксплуатацией зданий и сооружений. Возложена ответственность на должностных лиц и педагогов за организацию работы по соблюдению в образовательном процессе норм и правил охраны жизни и здоровья детей. Систематически проводится гигиеническое обучение работников.

Принимаются меры антитеррористической защищенности:

· установлен  домофон с камерами  видеонаблюдения у центрального входа и в холле ДОУ;

· установлены камеры видеонаблюдения  территории корпуса № 1;

· заключен договор с ООО  «Спайдер» на оказание охранных услуг с использованием средств сигнализации, тревожной кнопки;

· установлена специальная автоматическая система пожарной сигнализации;

· смонтирована внутренняя система оповещения;

· в системе проводится работа по гражданской обороне и действиям в ЧС природного и техногенного характера.
 
Таким образом, повышение качества предоставляемых услуг в дошкольном учреждении обусловлено:

· использованием современной комплексной программы развития и воспитания ребенка дошкольного возраста «Истоки» в сочетании с рядом парциальных программ и педагогических технологий;

· высоким профессионализмом педагогов (41% педагогов имеют первую и высшую кв. категорию, 48% - высшее педагогическое образование);

· наличием методического и материально- технического обеспечения;

· организацией предметно - развивающей среды ДОУ; 
· созданием условий для успешной адаптации детей к ДОУ;

· использованием нетрадиционных методов и приемов работы;

· организацией дополнительного образования; 

· наличием интегрированного подхода в построении педагогической  системы ДОУ;

· организацией медико- психолого- педагогического сопровождения воспитанников; 

· активным взаимодействием с родителями;

· сотрудничеством с социумом.

